
平成 29 年度第 1回浜松市福祉有償運送運営協議会議事録 

日   時 ： 平成 29年 8 月 25 日（金）午前 10：30～ 

会   場 ： 浜松市役所 8階 第 3委員会室 

出 席 者 ： 内藤伸二朗会長、兼子丈晴委員、山崎友寛委員、野田由佳里委員 

安間清弘委員、藤田かつ太郎委員、二 眞洲男委員、藤木るみ子委員、 

川崎聡彦委員、米田典弘委員、小栗信行委員、犬塚壮多委員 

森田孔二特別委員、松島康浩特別委員 

欠 席 者 ：大西優二委員 

事 務 局： 福祉総務課長補佐、福祉総務課総務調整グループ長他 

１．開   会 (10:30~) 

２．委員紹介 

３．議事

（１） 運行状況報告《資料－１》 

運行状況報告一覧に基づき事務局より説明

【質疑応答】

二 委員  NPO法人すだちについては、所在地はどこになるのか？
【事務局】 北区三ケ日町に所在している。

内藤会長  4 月 13 日から登録となった NPO 法人すだちの運行実績がないことに関して、
事務局として把握していることがあれば報告を。

【事務局】 在宅や GHの社会参加の充実を目的に、主に土日の運行をすることで事業をして
いているが、土日を中心としているため、まだ運用実績はない。事業所訪問をして

いないため、細かいことは把握できていないが、数が上がってくることを期待して

いる。

二橋委員  NPO法人すだちは、社会福祉法の改正などの情勢の変動に伴い、生活寮の建設
や今回作業所を新築した。今回新しい事業所をオープンさせたことで、この福祉有

償運送を始めたと考えている。

福祉有償運送については、かつては 3倍近い事業者の登録があったが、書類が煩
雑など使い勝手の悪い制度になっている。そういう意味では、福祉有償運送につい

ては、うまく運用してほしい。新しい事業者がメンバーに入ってもらってよかった

と考えている。

 内藤会長  新規事業者であるため、最初から訪問はできなくても、電話等で状況の確認に

努めるようにしていただきたい。



（２） 登録事項変更届出報告《資料－２》 

登録事項変更届出報告に基づき事務局より説明

【質疑応答】

二 委員  先ほども言ったように、この制度を有効に使って、交通弱者の支援をしてもらい

たい。使い勝手の悪さについて、関係省庁と協議をして、使い勝手の良い制度とし

てもらいたい。登録抹消の理由として何か聞いていることはあるか。

【事務局】 利用実績がなかったことにより、更新がされなかったことが考えられる。

二 委員  ジリ貧になって辞めたところは過去にもたくさんある。これから参入される事

業所には、交通弱者の社会参加のためにこういう制度をうまく利用してもらいたい。

今後、登録抹消の前に、事業者に対してどうやって留まるかなども職員が関わり

をもってもらいたい。

【事務局】 今のご意見を踏まえて、登録事業者ともコミュニケーションを図っていき

たいと考える。

内藤会長  今回、登録を抹消した事業所については、前回も議論をしたところではあるが、

例えば代替手段ができたのかなど改めて理由について再度確認をして議事録確認

の際に委員へ報告をしてほしい。

 他に何かご質問はないか。

山崎委員  この福祉有償運送については、浜松市からの補助金としてはどのようなスキーム

で支援をしているのか。もう一つは、協議会では価格の設定については協議をされ

ているが、運行の収支についての概念はないのか。

内藤会長  事務局に代わって説明する。協議会は法令に基づく組織であり、運行に関する諸

条件、更新や登録についてご協議いただいている。確かに指定都市である浜松市が

会議を主催しているが、福祉有償運送について浜松市として単独の施策として支援

をしていることはない。収支については、地域公共交通の確保のために運行されて

いる地域バスについては、市が単独で一部助成をしているため、収支の基準を設け

ている。福祉有償運送については市が定めた収支の基準はない。

内藤会長  以上で議事は終了しますが、そのほかに何かございましたら。 

野田副会長 議事には関係ないが、事業者の方では、研修等で様々なことをやられていると思

う。まずは、安全な輸送が大事だと思うが、委員として専門が制度論ということも

あり、例えば障害の理解といったことで研修等のご協力もできる。そういった研修

に積極的に参加させていただき、福祉有償運送の利用者を守っていくお手伝いはで

きるので、声をかけていただきたい。 

内藤会長  それでは、他になければ、事務局からお願いします。

【事務局】 先ほど二 委員からもあったが、以前から福祉有償運送について PRが必要と
のお声をいただき、昨年度に引き続き、今年度も市内の社会福祉法人を対象とした

指導監査説明会の場において、福祉有償運送の説明に伺った。ただ、説明だけでは



効果は得られないので、今日のご意見も踏まえて、今後は事務局として事業者を増

やしていくことと事業者を守っていくという視点で関わっていきたい。

【事務局】 それでは、以上をもって平成 29年度第１回浜松市福祉有償運送運営協議会を終
了する。

４．閉会(11 時 20 分) 


